

НА НАШИХ ОСТРОВАХ

ПРОВЕДЕНИЕ ПРЕЗЕНТАЦИИ САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ В ТОКИО ОТЛОЖЕНО

10 ноября в Администрации Сахалинской области состоялся брифинг Председателя Комитета международных, внешнеэкономических и межрегиональных связей Сахалинской области Вадима Рокотова. Он озвучил информацию о том, что принято решение отложить проведение презентации Сахалинской области в Токио.

30 октября МИД Японии заявил о том, что считает затруднительным осуществлять какие-либо экономические связи на южных Курильских островах. Кроме того, японская сторона сообщила о фактическом отказе выдать визы для въезда в Японию российским гражданам - представителям деловых кругов, зарегистрированным в Курильском и Южно-Курильском районах, которые планировали принять участие в презентации.

МИД России также было дано понять о том, что въезд в Японию россиян, зарегистрированных на Южных Курилах по безвизовой процедуре, предусмотренной межправительственным соглашением 1991 года, также не является гарантированным. При этом были сделаны ссылки на то, что Япония не признает суверенитет России над указанными территориями.

По поручению губернатора Сахалинской области Вадим Рокотов сделал заявление о том, что Администрация Сахалинской области считает целесообразным осуществлять по настоящему полноценное и плодотворное сотрудничество с регионом Японии при участии всех заинтересованных сторон: муниципальных образований, деловых кругов, представителей законодательных собраний, общественности, культурных и образовательных учреждений.

Российской стороной решено отложить проведение презентации Сахалинской области в Токио и провести дополнительные консультации с японской стороной.

"Мы рассчитываем, что японская сторона обстоятельно и ответственно определит создавшуюся ситуацию и примет решения, которые открывали бы дорогу к полноценному сотрудничеству на южных Курильских островах, как важному компоненту обменов между Сахалинской областью и Японией", - заявил Вадим Рокотов.

КОММЕНТАРИИ ДЕПУТАТОВ САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ ПО ПОВОДУ ОТМЕНЫ ПРЕЗЕНТАЦИИ САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ В ТОКИО

Андрей Хапочкин, депутат Сахалинской областной Думы:

- Абсолютно правильно, что огромная работа всех слоев - социальных проектов, экономических проектов со стороны российского бизнеса, японского бизнеса, не учитывая политических отношений, была проведена очень огромная. И при этом заявление Японии, что нам что-то интересно, а что-то не интересно, и выделяя Южные Курилы, как свою территорию... Ну сколько можно играть в один ворота? И вот эта реакция с Российской, Сахалинской стороны - абсолютно правильная.

Сахалинская область - это субъект Российской Федерации. И никаких муниципальных образований не должно быть привилегировано, никакого привилегированного бизнеса. Мы одна территория, у нас общие проекты, общее видение, общее соглашение с японской стороной. И поэтому мы можем обсуждать все вопросы - экономические, социальные, культурные. Но вопросы суверенитета страны, ее безопасность и неделимость границ - не обсуждаются. Это позиция "ЕДИНОЙ РОССИИ" - она остается и будет оставаться постоянно. Поэтому "ЕДИНАЯ РОССИЯ" проведет ряд консультаций, ряд вопросов, но, еще раз говорю, сколько бы заявили японской стороне в резких тонах по Южным Курилам, что это их территория... Это провокация со стороны МИДа Японии. И сколько было высказываний корректных, с надеждой на политическое решение, грамотные решения, грамотно экономические отношения между двумя странами, но это не слышат, поэтому надо сегодня принимать грамотно взвешенные позиции по отношению японской стороны. У нас есть много других союзников - Китай, США, в Тихоокеанском регионе. Поэтому Россию не отладим - это единая Россия.

Василий Шадрин, депутат Сахалинской областной Думы:

- Я считаю, что наконец-то МИД России проявил необходимую жесткость и правильно отложил поездку сахалинской делегации в Токио. Я считаю, что необходимо проявить еще большую жесткость: прекратить поставку газа, нефти на территории Японии, отказ выдачи виз нашим гражданам, не проживающим на территории Курильских островов, принадлежащим российской территории, на которые претендует Япония - я считаю этот отказ необоснованным.

То, что сегодня Япония заявляет, претендуя на Курильские острова, их собственностью, я считаю этот факт незаконным. Да, действительно, этот вопрос обсуждается на уровне Правительства, на уровне дипломатических отношений, но это не значит, что территория Курильских островов принадлежит Японии. Это сущая глупость. Однажды, что России сейчас претендовать на территорию Аляски, принадлежащую Соединенным Штатам Америки.

Я считаю, не хотят они развиваться благодаря поддержке Сахалинской области, благодаря поддержке Российской Федерации, пусть не развиваются. Пусть живут, как они раньше жили - замкнуто, в феодальном строе, без нефти, без газа и не поддерживают с нами никаких отношений.

Прекратить нужно с ними всяческие отношения - и не только безвизовый обмен, не нужно давать и японским гражданам соглашение о въезде на территорию Сахалинской области, консульство нужно ликвидировать на территории Сахалинской области - никаких взаимоотношений. Прекратить всякие дальнейшие взаимоотношения и цивилизованное развитие их.

КУРИЛЬСКИЕ ОСТРОВА В МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЯХ

Информационное сообщение о научно-практической конференции, организованной Институтом Востоковедения РАН и аналитическим центром "Фонд стратегической культуры" (Москва, 16 октября 2009 г.)

Участники научно-практической конференции "Курильские острова в международных отношениях" детально обсудили исторические, политico-дипломатические, правовые, экономические и военно-стратегические аспекты так называемой "Курильской проблемы". В докладах, сделанных в ходе конференции:

- выражалась крайняя обеспокоенность эскалацией незаконных территориальных притязаний Японии к Российской Федерации;

- обращалось внимание на интенсификацию деструктивных действий японской стороны, среди которых - принятие 11 июня нижней и 3 июля 2009 года верхней палатами Парламента Японии поправок к так называемому закону № 85 "Об особых мерах по ускорению решения проблемы северных территорий"; использование практики безвизовых обменов с проживающими на островах россиянами в качестве инструмента подрыва территориальной целостности Российской Федерации; практика использования молодежи в качестве участников так называемого "движения за возвращение северных территорий";

- в очередной раз констатировалась полная международно-правовая несостоятельность попыток японской стороны поставить под сомнение территориальную принадлежность Курильских островов.

Участники Конференции предлагают:

- японской стороне урегулировать правила обозначения на географических и политических картах мира территории Российской Федерации в границах, определенных конституционным законодательством Российской Федерации и международно-правовыми актами, гарантирующими государствам суверенитет и территориальную целостность, а также установить ответственность за нарушение таких правил;

- провести дополнительную работу по развенчанию информационно-пропагандистского мифа об "агрессии" Советского Союза в отношении Японии и "вынужденном вступлении" этой страны во Вторую мировую войну "в целях самозащиты и в интересах освобождения Азии". Переиздать массовым тиражом материалы Токийского (1948 г.) и Хабаровского (1949 г.) судебных процессов над японскими военными преступниками;

- рассмотреть вопрос о дезавуировании части 2 статьи 9 Совместной декларации СССР и Японии 1956 года как обязательства, ставшего ничтожным в результате действий японской стороны, систематически нарушающей соглашение об отказе от взаимных послевоенных претензий, имея в виду, что Россия продолжит исполнять все остальные обязательства по указанной Декларации, которые в силу своего мирного характера, достаточности и всеобъемлющности не требуют заключения мирного договора;

- японской стороне аннулировать все правовые акты, объявляющие Курилы "исконной японской территорией";

- внести соответствующие корректизы в школьные учебники и методические материалы, утвержденные Министерством просвещения и науки Японии;

- интенсифицировать социально-экономическое развитие Курильских островов и всего Дальневосточного региона, в том числе за счет активного привлечения к сотрудничеству соседних государств, занимающих конструктивные позиции в отношении с Российской;

- провести в сентябре 2010 года на Сахалине и Курильских островах комплекс международных мероприятий, посвященных 65-й годовщине окончания Второй мировой войны;

- включить день 3 СЕНТЯБРЯ в перечень дней воинской славы России как "День победы над милитаристской Японией и полного окончания Второй мировой войны".

Участники конференции выступают за развитие добрососедских и партнерских отношений между Россией и Японией на межгосударственном и региональном уровнях, рассматривая их в качестве одного из ключевых элементов стабильности и безопасности в Азиатско-Тихоокеанском регионе и Азии в целом.

Управление информационной политики аппарата Администрации Сахалинской области

ДУМСКИЕ ВЕСТИ

ОСНОВНЫЕ ПАРАМЕТРЫ БЮДЖЕТА-2010 УТВЕРЖДЕНЫ

Проект областного бюджета на 2010 год рассмотрели в первом чтении депутаты Сахалинской областной Думы на пленарном заседании, состоявшемся 12 ноября. Напомним, что этот финансовый документ был внесен в областной парламент в середине октября и детально обсужден на парламентских слушаниях, состоявшихся 5 ноября. С замечаниями и предложениями тогда выступили 13 человек, в числе которых депутаты областной Думы, представители областных и муниципальных органов власти, общественных организаций. Все прозвучавшие предложения включены в текст рекомендаций, адресованных федеральным и местным органам власти. В частности, доходную и расходную части предполагалось увеличить на 700 млн. рублей и распределить их по социально значимым направлениям. Разработчик бюджета - Главное финансовое управление - согласилось с этим предложением и, таким образом, доходная часть областной казны утверждена в размере 33,9 млрд. рублей, а расходная - 41,5 млрд. рублей, при дефиците 7,5 миллиардов.

Доходы бюджета предстоящего года сократились почти на 13 миллиардов из-за снижения поступлений, связанных с применением специального режима налогообложения при реализации шельфовых проектов. И все же, по мнению председателя думского Комитета по бюджету и финансам А. Стародубцева, его расходы сохранили свою социальную направленность, поскольку финансирование всех общественно значимых законов, программ и обязательств предусмотрены в полном объеме. Кроме того, в нем учтены рекомендации парламентских слушаний, и появившиеся в доходной части дополнительные 700 млн. рублей будут направлены на оплату проезда к месту отдыха работникам муниципальных учреждений, финансирование работ по содержанию и ремонту автодорог, представление субсидий Южно-Сахалинску на выполнение функций областного центра.

ВЕСОМАЯ ПРИБАВКА

Почти на 4 млрд. рублей потяжелела областная казна года текущего. Ее доходная часть теперь составит 50 млрд. рублей, а расходная - 59,3 миллиарда, при дефиците в 9,3 млрд. рублей. Дополнительные средства поступили из федерального бюджета, а также за счет роста налоговых и неналоговых доходов и увеличения доходов от предпринимательской деятельности. Повышение ассигнований запланировано практически по всем разделам расходной части. Резервный фонд области решено увеличить на 1,9 млрд. рублей, еще почти 2 миллиарда направлено на нужды муниципальных образований. В частности, более 300 миллионов предназначено на приобретение медицинского оборудования, медикаментов и проведение капремонта учреждений здравоохранения, а на нужды коммунального хозяйства будет добавлено 57,5 млн. рублей.

ПЕНСИИ - НЕ НИЖЕ ПРОЖИТОЧНОГО МИНИМУМА

В первом чтении принят законопроект "О региональной социальной доплате к пенсии пенсионерам, проживающим на территории Сахалинской области", внесенный губернатором. Доплату к пенсии предлагается установить в таком размере, чтобы общая сумма достигала величины прожиточного минимума. В Сахалинской области на 2010 год он планируется на уровне 7 380 рублей. Речь идет о неработающих пенсионерах. Согласно расчетам, проведенными специалистами областного департамента социальной защиты, общее количество пенсионеров, чье материальное обеспечение не дотягивает до прожиточного минимума, составляет около 7,5 тысяч. Для проведения доплаты из областного бюджета уже в следующем году потребуется 136,8 млн. рублей, а средний размер прибавки к пенсии составит около полутора тысяч рублей.

По словам разработчиков законопроекта, далеко не все регионы решились помочь пенсионерам за счет областного бюджета - наша область в числе первых субъектов РФ, сделавших такой шаг. На второе чтение проект закона будетнесен на очередное планерное заседание, и в случае его успешного прохождения он вступит в силу уже с 1 января 2010 года.

Татьяна Бочарова, пресс-центр Сахалинской областной Думы